

# Volksabstimmung

Ab jetzt...Demokratie durch Volksabstimmung - Politik für die Menschen



Arbeit  
Frieden  
Freiheit  
Gesundheit  
Gerechtigkeit

Dr. Helmut Fleck, Gneisenaustraße 52c, 53721 Siegburg, Tel./Fax 02241-52830  
[www.demokratie-durch-volksabstimmung.de](http://www.demokratie-durch-volksabstimmung.de), E-Mail: [info@demokratie-durch-volksabstimmung.de](mailto:info@demokratie-durch-volksabstimmung.de)

Siegburg, den 18.09.2021

An den Bürgermeister der Kreisstadt Siegburg  
Herrn Stefan Rosemann  
Rathaus/Nogenter Platz 10  
53721 Siegburg

per E-Mail: [Buerglermeister@siegburg.de](mailto:Buerglermeister@siegburg.de) und  
[Christian.Rutkowski@siegburg.de](mailto:Christian.Rutkowski@siegburg.de)  
per Fax: 02241-102 284 ✓

16.15 Uhr

**Nutzung des Förderprogramms NRW für leerstehende Ladenlokale in der Innenstadt von Siegburg, Anfrage gemäß § 17 Geschäftsordnung für den Rat und die Ausschüsse mit der Bitte um schriftliche Bekanntgabe zur nächsten Ratssitzung**

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Rosemann,

ich verweise auf einen Beitrag im EXTRA-BLATT vom 17./18.09.2021

Alle Beteiligten profitieren - Nutzungsideen für leerstehende Ladenlokale in der Altstadt gesucht.

Das Land NRW hat ein Sofortprogramm zur Stärkung der Innenstädte und Zentren aufgelegt, das die Stadt Königswinter nutzt (siehe die Ausführungen in dem Artikel).

Meine Fragen

1. Wie viel leerstehende Ladenlokale gibt es in der Innenstadt von Siegburg?
2. Ist das auch ein Förderprogramm, von dem alle Beteiligten in Siegburg profitieren könnten?
3. Hat die Stadt Siegburg auch solche Fördermittel beantragt, wenn ja, in welche Höhe, wenn nein, warum nicht?

Mit freundlichen Grüßen

*Helmut Fleck*

Dr. Helmut Fleck  
-Volksabstimmung-

---

- Volksabstimmung -

Ab jetzt...Demokratie durch Volksabstimmung - Politik für die Menschen

Stadtverband Siegburg, Kreisverband Rhein-Sieg

Parteivorsitzender und Volksvertreter im Rat Kreisstadt Siegburg und Kreistag des Rhein-Sieg-Kreises: Dr. Helmut Fleck, Gneisenaustraße 52c, 53721 Siegburg, Tel.: 02241-52830

Amt für Wirtschaft  
0858/VIII

**Gremium:** Rat der Kreisstadt Siegburg  
**Sitzung am:** 23.09.2021

öffentlich

**Anfrage zur Nutzung des Förderprogramms NRW für leerstehende Ladenlokale in der Innenstadt;  
Anfrage gemäß § 17 der Geschäftsordnung**

**Sachverhalt:**

Auf die beigefügte Anfrage von Herrn Dr. Fleck vom 18.9.2021 wird verwiesen.

Die Fragen werden wie folgt beantwortet:

Zu 1.)

Im Rahmen der Fortschreibung des Einzelhandelskonzepts untersuchte die Stadtforschungs- und -planungsagentur Junker + Kruse in Zusammenarbeit mit dem städtischen Planungsamt und der Wirtschaftsförderung auch den Siegburger Leerstand. Die Ergebnisse wurden im Frühjahr 2021 der Politik und der Öffentlichkeit präsentiert. Die Leerstandssituation umfasste damals im Hauptzentrum Innenstadt 40 Räumlichkeiten, rund 3.500 m<sup>2</sup> geschätzte Leerstandsfläche, was einer Leerstandsquote nach Betrieben von rund 15 % entspricht und einer Leerstandsquote nach Fläche von rund 7 %.

Zu 2. und 3.)

Die Wirtschaftsförderung hat erfolgreich einen Förderantrag beim „Sofortprogramm Innenstadt“ gestellt. Der entsprechende Förderbescheid wurde Ende August an die Stadt übergeben. Bewilligt wurde genau die beantragte Summe von 85.536,00 €.

**Zur Sitzung des Rates am 23.9.2021**

Siegburg, 22.09.2021